姊妹校交換計畫心得

郊外仪文揆引宣心付	
姓名	胡雅玟
条 所	歷史學系
前往交換國家	韓國
交換學校	東亞大學
交換時間 Ex. 2016 年春季班	2017 秋季班
交換期限(一學期/一學年)	一學期
推薦課程及原因	由於語言不通的原因,除了學習韓語的語學堂之外,我只修了一堂英語會話課(Talking English),這門課有很多老師,我選擇的是外籍老師,但上課不會很難,大概是國中的程度。我覺得蠻推薦的原因是,這門課不需要韓文的基礎,也是一個認識韓國同學的管道。因為這堂課需要對話練習,所以可以找韓國同學一起練習,還蠻有趣的!
宿舍概況	·概况 宿舍是成為 一人房所 一人房所 一人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人房所 一个大人。 一个大人, 一一, 一个一, 一个一,一, 一个一,一,一,一,一,一,一,一,一,一,

網站上填外宿申請。其他的規定在一開始也會由國際處向大家說明,所以不必擔心!

·宿舍其他設施

宿舍裡有自習室,平常想讀書的話可以到自習室去讀;洗衣房,價錢—洗衣服:1000 韓元、烘衣服:500 韓元;還有健身房和販賣機及食堂和商店(只開特定時間)。

基本上我覺得宿舍的機能還蠻健 全的,不過在我交換的這段期間,經歷 過幾次的沒有熱水事件,但是宿舍也會 盡量很快地恢復供應熱水,所以也不用 太擔心。

總花費約:20萬台幣

機票:

3623 台幣(去程),100,300 韓幣(回程),來回皆搭乘釜山航空。

簽證費用:0

住宿費用:

住宿費的話是免費,在一開始買宿舍的 生活用品(床包、枕頭、衛浴用品等等) 大概花了6萬韓幣。

每月餐飲費:約40萬韓幣/月

每月當地交通費:約10萬韓幣/月

保險費用:7900 台幣

其他支出:

外國人登錄證申辦費用:30000 韓幣

申請帳戶手續費:1000 韓幣

健康檢查:11400 韓幣

支出金額

手機門號:33000 韓幣/月(10G 的網路用量,還有電話、簡訊額度,第一次還要繳交 SIN 卡費 10000 韓幣)

行前準備(申請流程、辦理簽證等)

・申請流程

我大概是在大三下開學後,才有打算想要出國交換的,一開始我 也是很擔心會來不及趕上資料的繳交期限,後來選擇了交件日期比較 後面的幾所學校,在申請流程上我覺得基本上跟著國際處的繳交日期 和確認好資料可以處理的完就可以了,並沒有太困難的地方。

特別要注意的就是,要申請學校的成績證明可能要等到隔天才能領,千萬不要有趕底線心態,我那時候也差點來不及繳交呢!申請文件看似很多很繁雜,但只要能通過這關,其實離交換的生活就不遠了。

・辦理簽證

簽證的辦理其實蠻簡單的,只需要備妥文件(2 吋照片、護照及護照資料頁影本、身分證及正反面影本、入學許可正本、在學證明)以及填妥申請書,到韓國駐台北辦事處繳交就可以了,申請書的話可以在家裡事先填好,或者到辦事處的填也可以,那邊也有提供印好的申請表格以及範本。

繳交完文件之後,他們會給一個領取憑證,照著上面的日期再到辦事處領取即可。

•和學伴聯繫

大概在出發前兩個禮拜,東亞大學的國際處會先寄 E-mail 來確認出飛機航班時間,之後大概出發前一個禮拜,學伴也會聯繫接機的相關事宜。

會想特別提到這點是因為我等韓國的校方寄信給我等了很久,心 裡不免會緊張,希望提供這個資訊可以讓之後的學弟妹可以不用太擔 心!

交換期間(食衣住行育樂、選課注意事項等)

・食

東亞大學有三個校區,而我們的宿舍在乘鶴校區,語學堂上課的 地點也在乘鶴校區,因此我的生活場域大多是在這裡,所以可以推薦 的餐廳也就是在乘鶴校區附近了。

宿舍樓下有學餐,不過早餐及晚餐是需要購買食券才可以去吃,

而午餐是不能用食券的,相對地即使沒買食券也可以去購買,午餐的菜色就是一些簡單的飯食類或者拉麵(約 3000~4500 韓幣/餐),相較外面的餐廳比較便宜。除了宿舍樓下有學餐,校園內其他地方也有餐廳,選擇比較多樣。

・衣

雖然我去交換的時間是冬天,但好像剛好遇上了暖冬,所以我到 11 月底才開始穿羽絨衣,我去韓國的時候,並沒有帶太多衣服,這決定算是挺對了,在下端站(離乘鶴校區最近的地鐵站)的 ART MALLING 百貨公司外面常常會有特賣,總之買衣服是沒有問題的!

・育樂

既然到了韓國,自然是不能放棄任何可以四處逛逛的機會,例如大邱和慶州,距離釜山都大約兩個小時車程,很值得去看看。大邱的食物很好吃,而且生活步調很輕鬆,我很喜歡大邱的氛圍,慶州的古蹟很多並且景色也很優美,真的很不錯!另外我還利用了比較長的假期,去了濟州島,機票的話很便宜大概 62000 韓幣就可以來回了呢!

我覺得四處走走也算是精進韓文的一個方法,因為可以將語學堂所學,應用到實際生活,也可以豐富自己的交換生活,真的很棒!

·出國交換是一個很好的體驗,不過也有可能在太放鬆的情況下,不 小心浪費了在國外生活的機會,我覺得我蠻幸運的,遇到陪我一起去 探險的朋友,讓我可以留下這些美好的回憶!